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Erőszakos
eszközök...

Az emigrációba kényszerűéit bor
válság memoranduma kétségtelenül 
uj irányi áclott annak a pernek, 
amely most folyik Genfben, a Nép
szövetség előtt, Kz a memorandum, 
amelyet háromszázezer hazájából 
kiüldözölt horvát irt alá, fényt vet 
azokra a borzalmakra, amelyeket a 
szerencsét'en sorsú horvát nemzet 
szenvedett el a belgrádi diktatúra 
alatt.

Ez. a memorandum egyébként bi
zonyítéka annak az. elvitázhatatlan 
valóságnak is, hogy Magyarországot 
nem lehet felelősségre vonni a mar- 
seillei tragédiáéit. A belgrádi és a 
prágai diplomácia minden mester
kedése ellenére is kiderült az igaz
ság még a Népszövetség hivatalos 
tárgyalása előtt: a Marseilleben tör
tént sajnálatos gyilkosságot a szerb 
önkényuralom robbantotta ki — és 
ahhoz Magyarországnak a revízió 
érdekében folytatott igazságos har 
Gátiak semmi köze nem volt.

Az Amerikába emigrált horvátok 
nyíltan hangoztatják, hogy erősza
kos eszközökhöz nyúlnak, ha sérel
meiket orvosolni nem fogják. Nincs 
szükség arra, hogy azt a jogosan 
elkeseredett horvát tömeget akár 
Jankapusztán, akár másutt kikép 
zésben részesítsék. Az önkésveske- 
désnek, a diktatúráknak az a rétté 
netességei, amelyeket a horvát nép 
a másfél évdized alatt elszenvedett 
a szerb uralom alatt, az elkesere 
désnek azt a fokát váltotta ki, — 
amelynél már nincs és nem is lehet 
békés megoldásról szó.

A külpolitikai kérdések között 
első helyen ina a jugoszláv memo
randum áll. /\ háború veszedelme 
talán sohasem állt közelebb, mint 
ma. És ezt a veszedelmet ismét a 
Balkánról igyekeznek kirobbantani 
Egész Európa elismeri, hogy Ma 
gyarország revíziós küzdelmét min 
delikor n béke szellemében vezette. 
N m érhet bennünket vád » gy eset 
lég kirobbanható tragédiáért Az 
erőszak fegy vei éhez nem mi nyúl
tunk, hanem a szerb erőszakosko
dások következtében végképpen el
keseredett horvátok és macedónok.

Magyarország, mint ahogyan ed 
dig i.s, ezután is meg fogja őrizni 
higgadtságát és joggal reméli, hogy 
G ti f ben igazságot fognak szolgál

tatni az alaptalanul ért rágalmakkal j dés most az, hogy Magyarország 
és hajszával szemben. Ma már tisz- I milyen elégtételt kap azért a meg 
tán látható, hogy a jugoszláv cseh I hurcolásért, amelyben minden ok és 
roham fiaskóval végződött. A kér- , alap nélkül része volt.

Zárt ülésen tárgyalja holnap 
a Népszövetség 

a magyar sürgősségi indítványt.
Jugoszlávia francia befolyásra mérsékelt magatartást fog 

tanúsítani a tárgyalások alatt.
A Népszövetség holnap kéz- különösen az áll az érdeklc-

dődö ülésszakának időtartamát 
politikai körökben még hozzá
vetőlegesen sem lehet megha
tározni. Annyi már bizonyos, 
hogy Beaes nem fog elnökölni 
a sürgősségi kérelem tárgya
lása alkalmával. Ennek a kér
désnek megvitatása legalább 
két napot fog igénybe venni. 
Egyes hirek szerint a most 
kezdődő ülésszakon a kérdés 
végleges elintézésére nem ke
rülhet sor s a januári üléssza
kon folytatni fogják az ügy 
tárgyalását.

Külpolitikai szempontból 
nagy érdeklődés előzi meg a 
Népszövetség tanácskozásait és

Ónálló Horvátországot és önálló Macedó
niát követelnek a horvátok és a macedónok

Az amerikai hoivát és macedón 
emigránsok Youngstownban tartott 
nagygyűlésen határozati javaslatot 
fogadtak el, amelyben kimondották, 

; hogy Horvátország és Macedónia 
önnálló köztársasággá való kikiáltá
sát követelik. A határozati javasla
tot a Népszövetségnek, valamint az

Lelőtték a nemesnádudvari 
végrehajtót.

Rejtélyes merénylet a köiségháia ablakén keresztül. 
Az elmenekült tettest külön csendörkirendeltség keresi.

Rejtélyes körülmények közölt 
végrehajtott merénylet tartja izga
lomban N-üres nád udvar lakosságát. 
Ismeretit n telles a községháza ab
lakán k> resztül merényletet köve
telt cl a végrt hajló ellen, akit a 
mentői; es/méleilen állapotban szál 

i lilolták be a kalocsai kórházba. 
I Az lseiről a B \J \ BÁCSKA 

dés homlok terében, vájjon 
Jugoszlávia milyen magatartást 

! fog tanúsítani. Egyelőre annyi 
került nyilvánosságra, hogy 

l francia befolyás következtében 
j a belgrádi kormány Ígéretet 
I tett arra vonatkozólag, hogy 

a tárgyalások során mérsékelt 
magatartást tanúsít.

Az olasz lapok elítélik a 
belgrádi sajtó, különösen a 
Vreme durva és közönséges 
kifejezéseit, amelyeket Magyar
országgal kapcsolatosan hasz
nál. Az olasz lapok vélemé
nye szerint Jugoszláviából a 
tárgyalások során vádlóból 
hamarosan vádlott lesz.

összes kormányoknak megkíildék. 
A határozati javaslat Belgrádban 
óriási izgalma kellett. Különösen 
kellemetlen a -belgrádi diplomáciára 
hogy a horvát és a macedón emig
ránsok megmozdulása a jugoszláv 
„panasz" genfi tárgyalása előtt tör
tént.

munkatársa a következőket jelenti : 
Bed i Béla végrehajtót rövid idő 

vei ezelőtt helyezték ál Kalocsáról 
Nemesnádudvarra. A végrehajtó ré
szére a község a községháza épü
letében utalt ki lakást Tegnap este 8 
óra lajban

ismeretlen egyén bezörgetett 
Beda lakásának ablakán . . .

A végrehajtó gyanútlanul az. ab
lakhoz ment és kinyitotta az ablak 

l szárnyait. Ebben a pillanatban

lövés dördült el és a golyó 
Betfa lapockájába fúródott.

A súlyosan sebesült végrehajtó esz. 
méletlen állapotban teiült el a szo
ba közepén.

A lövések zajára elősiető embe
rek a merénylőnek már hült helyét 
találták. Az ismeretlen tettesnek si
került a sötéség leple alatt elmene
külnie. A nádudvari községházáról 
azonnal értesítették a kalocsai men
tőket, akik Beda Bélát súlyos álla
potban a kalocsai kórházba szállí
tották.

Az elmenekült, ismeretlen me
rénylő után a megerősített csendőr
őrs széleskörű nyomozást indított s

kézrekeritése órák kérdése,
A végrehajtó mindenkor az elő

írások és a törvény rendelkezései 
I értelmében járt- el hivatalos tény

kedése közben s valószínűnek tart
ják, hogy a merénylő a végrehaj
tást szenvedett adóhátralékosok kö
zül került ki.

Lopni akart a kolduló 
munkanélküli 

a Mészáros Lázár
utcában.

Az utca közönsége elfogta 
a tolvajt.

Tegnap délelőtt Széles Áron
ná Mészáros Lázár utca 16. 
szám alatti lakására egy rosz- 
szul öltözött, kellemetlen kül
sejű egyén állított be. Előadta, 
hogy hónapok óta munkanél- 
kíil van és segítséget kért.

Amikor a gyanús vendég 
észrevette, hogy a lakásban 
csak Széles Áronné tartózko
dik, erélyesebben lépett fel, 
követelőzni kezdett, majd erő
szakkal akart eltulajdonítani 
egyes ingóságokat.

Szétesne kiáltozására az erő
szakos koldus menekülni igye
kezett, de az utcán a járóke
lőknek sikerült elfogniok. Át
adták a rendőrségnek, ahol 
kiderült, hogy Schoblocher Ist
ván - ismert bátmonostori 
illetőségű csavargóval azonos. 
Az eljárás megindult az erő
szakom kodó „munkanélküli" 
ellen.
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Beismerték a borotai rendőrök, 
hogy nem vittek segítséget a férjétől 

üldözött Krlzsáknénak.
A rendőröket vádoló asszony a vádlottak padjára karúit.
Ideális családi csehdélet kulissza 

titkai elevenedtek meg tegnap a 
bajai törvéhyszéketi. Ktizsák György 
né bo rolai fiátalásSzony állott a vád
lottak padja előtt lágalmazás vét
sége miatt.

A vádirat szerint a fiatal Ktizsák 
né a borotai rendőrökről sértően 
nyilatkozott. Az ügy előzményeih z 
tartozik, hogy Krizsákné több hó 
nap óta különváltan él férjétől, a i- 
vel nem tudtak összeférni s az asz 
szony különválásuk után Császár
töltésre költözött.

Ez évi julius 21 én történt, az
után, hogy a házaslársak szétváltak 
és Krizsákné még Borotán tartóz 
kodott, hogy Krizsákné éjnek ide
jén magából kikelve ijedten rohant 
a rendőrségre és kétségbeesetten 
kérte jöjjenek segítségére, mert férje 
betört a lakásába és ott garázda 
módon viselkedik.

A rendőrök állítólag nem mentek 
az asszony segítségére, aki másnap 
ugyancsak segítségüket kérte, de 
ezúttal is hiába. Az asszony tiirel

Háborúskodás
egy tilosba tévedt puskalövés miatt.

Utabb tanúkihallgatást rendeltek el az űrdögh féle ügyben
Mint a BAJA BÁCSKA annak 

idején megírta, ez év augusztus kő 
zepén megjelent a bajai rendőrsé 
gén Pauk István kereskedő segéd 
és elöidta, hogy a bajai határban 
megtámadták és megverték. Tette
sekként vitéz Szabó Gábort és Ör 
dögh János vadőrt nevezte meg.

Az állítólagos verekedési ügy 
nem maradt annyiban. A tettesek 
ellen a feljelentésre megindult a 
vizsgálat és hivatali hatalommal va
ló visszaélés vádjával kerültek a 
törvényszék elé. 

.. p J4 40-nel egy

hozzáiá6r

mét veszítve, felháborodottan kiál
tott a rendőrökre. — Lefegyverezte 
magukat az uram, likőrt még pá 
linkét itatott magukkal, azért nem 
akarnak rajtam segíteni a rendőr 
urak.

A tegnap megtartott törvényszéki 
főlárgyaláson az asszony azzal vé 
dekezett, hogy kétségbeesésében és 
elkeseredettségében nem is tudta 
mit beszél. Volt férje revolverrel 
'ámadt rá és brutalizálta őt, mikor 
a rendőrségre ment és hiába kért 
oltalmat, kitört belőle a keserűség 
és hirtelen felindulásában használta 
a sértő kifejezéseket

A tárgyalás során a rendőrök 
valóban beismerték, hogy nem men
tek Ktizsáknéhoz, azzal érvellek 
azonban, hogy szerintük komoly 
dologról, ami csakugyan hatósági 
beavatkozást igényelt volna — nem 
is volt szó.

A törvényszék, minthogy az ügy 
egyre bonyolultabbnak látszik, az 
iratokat, az ügy kivizsgálása végett 
újra az ügyészségnek adta át.

Tegnap tárgyalta az ügyet a ba 
I jai törvényszék Linzer tanácsa. A 

kihallgatás alkalmával a két vádlott 
elmondotta, hogy augusztus 11 én a 
a bajai határban levő vadászterüle- 

! len lövést hallottak és a közelben 
puskalövésből eredő sőrétek vágtak 
le. Azt hitték, orvvadász lövöldöz.

A közeli kukoricásba szaladlak, 
ahonnan a lövés hallatszott, de olt 
nem láttak mást, mint Pauk István 
kereslte dősegédet, aki azonban a 
puskát addigra elrejtette.

Kérdőre vonták, de Pauk csak 

nagysokára mondta meg a nevét, 
azonban hegy a puskát mi célból 
használta és hava dugta el, erről 
nem volt hajlandó nyilatkozni. Azt, 
hogy bántalmazták volna, nem is
merték el.

A sértett ezzel szerbben azt ál 
Htja, hogy őt a vádlottak valóban 
megverték és pedig Ördögh puska-

A jánoshalmai választókerület 
választmányi ülése.

Dr. Marschall Ferenc államtitkár: „Amikor a világ négy 
sarka ég — nálunk az erdőtörvényt tárgyalják: országunk

ban az erdő csendje, nyugalma honol."
A jánoshalmai választókerület 

nemzeti egység pártjának kerületi 
választmánya szombaton Jánoshal
mán ülést tartott Linzer Károly 
gazdasági főtanácsos, választókerü
leti elnök elnöklete alatt. Az. ülé
sen részt vett dr. Marschall Ferenc 
államtitkár is, akit az elnök külön 
üdvözöli; majd Zámbó Béla Géza 
községi kántor, választókerületi párt
titkár terjesztette elő részletes je
lentését a kerületi szervezkedés je
lenlegi állapotáról, azután a megje- 

1 lent községi pártelnökök ismertet
ték a községi szervezetek műkő 

| dését.
A kerületi választmány örömmel 

állapította meg, hogy a nemzeti 
egység szervezetei a törvényható
sági bizottsági tag választás alkal
mával fegyelmezetten, az egység 
szellemében jártak el s a kerület 

i minden községében győzelemre vit
ték a nemzeti egység lisztáit.

A szervezeti és személyi változá
sok megtárgyalása után a kerületi 
választmány üdvözlő táviratot inté
zett Sztranyavszky Sándar országos 
elnökhöz és vitéz Marton Béla, or 
szágos főtitkárhoz.

Bankett.
A választókerületi választmányi 

ülést több száz terítékes közvacsora 
követte, melyet a Nemzeti Egység 
Pártja és a .Jánoshalmái Gyümölcs
termelő Egyesület rendezett dr. 
Marschall Ferenc államtitkár tiszte
letére.

A balvacsorán Almásy Imre párt
elnök dr. Marsclr.il Ferencet, mint 
a gazdák vezérét köszöntötte fel, 
akinek ul nutatását országos, me
gyei és községi ügyekben mindig 
készségesen és szívesen követi Já 
noshalma polgársága. Széchenyi, 
Kossuth és Darányi szellemének le
téteményesét üdvözölte dr. Mar 
schall Ferenc államtitkárban, akitől 
a gazdalársadalom azt várja, hogy 
Magyarországot nemzetközileg is el
ismerten agrár állammá fejlessze.

Prehoffer Lajos beszéde.
Uiána Prehoffer La os, a mélykúti 

part elnöke köszöntötte Jánoshalma 
közönségéi, mint testvérkö/ségel, 
mellyel összefogva küldték be a 
parlamentbe dr. Marschall Ferenc 
államtitkárt, hogy a nehéz időkben 
méltó vezére legyen a gazdáknak.

tussal támadt rá, Szabó pedik kéz
zel verte meg.

Vitéz Szabó a szembesítésnél be
ismeri, hogy valóban nyákoniilötte 
Paukot, mert áz őket hencegve le
tegezte, de Ördögh néni támádt rá 
Paukra puskatussal.

Újabb tanukihállgatások miatt a 
tárgyalást elnapolták.

Dr. Marschall Ferenc Ál
lamtitkár beszéde.

— Sokan azt fogják hinni — 
. mondotta az államtitkár — hogy 

győzelmi lakomára jöttünk össze, 
de erek tévednek, mert mi a bé
kesség és a barátság lakomáját ül
jük. Az eddig történtek azt igazol
ják, hogy helyes utón járunk, még 
sok a tennivalónk ; de viszont az 
is bizonyos, hogy a megkezdett utat 
kell folytatnunk, ha el akarjuk a 
célt érni: hogy az egység és az 
összefogás legyen a magyarság élet
esszenciájává.

— A szeretet, a megértés gon
dolatát kell ápolnunk, mert minden 
elmúlik, csak az őszinte barátság 
nem.

Kívánja, hogy a békességnek és 
megértésnek szelleme terjedjen el 
az egész megyében, minden köz
ségben. Ne legyenek ellentétek köz
ségek, a községekben egyes körök 
közölt, hanem mindenütt uralkod
jék a békesség, a barátság, az 
egyetértés.

Mindenkit szívesen lát, aki részt 
akar venni az építő munkában.

Amikor a világ mind a négy sar
ka ég, a magyar parlament az erdő
törvényt tárgyalja. Amikor világ
szerte a beső nyugtalanság és bi
zonytalanság láza gyötri a nemze
teket, országunkban az erdő csendje, 
nyugalma él.

Tiltakozás a szerb vádak 
ellen.

Tiltakozik a szerb vádak ellen. 
Soha nemzetet ártatlanabbul nem 
vádoltak, mint most bennünket. Ez 
a rágalomhadjárat utolsó kincsün
ket: a becsületünket akarja elra
bolni. Pedig a mi létünk európai 
érdek is; ha lesz Európában feltá
madás, az csak azon a fundamen
tumon épülhet fel, melyet a magyar 
becsület tégláiból raktak össze.

Köszönetét mondott azoknak, 
akik mint a párt vezetői, választ
mányi tagjai és közkatonai, önzetle 
nül küzdöttek a nemzeti egység 
gondolata mellett. Az igazi munka 
azonban akkor következik el, ami 
kor dönteni kell majd a haza sorsa 
felett.

(Folytatjuk )

Marsclr.il
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HÍREK
— OrVOSi hír. Dr. Pencz József 

O. T. B. A. körzeti orvos rendelőjét 
Kölcsey Ferenc utca 37. szám alatt 
megnyitotta.

— Jegyiök a törvényhatósógi 
bizottságban. Ma tartottak meg a 
községi jegyzők érdekképviseleti tag
választásukat. Rendes megyebizolt- 
sági tag Szalay Zsigmond vaskuli, 
póttag Hirmann Máté csávolyi jegy
ző lett.

— Novemberben 30 házasság*  
kötés VOlt Baján. Baján a novem 
béri népmozgalmi statisztika a há
zasságkötéseket tekintve az egész 
esztendő folyamán a legkedvezőbb. 
Összesen 30 házasságkötés volt. A 
halálozások száma 37, a születéseké 
35. Ezzel szemben októberben 18 
házasságkötés 48 halálozás és 23 
születés fordult elő.

— Nadrágot lopott a vásárban 
egy csávolyi asszony. Harbeit vá
sári szabó feljelentést telt a rend
őrségen, mert a vasárnapi vásár 
alkalmával egy csávolyi asszony 
két nadrágot ellopott tőle. Az ügy
ben a rendőri nyomozás megindult.

— Rendőrkézre került a vészé*  
delmes besurranó tolvajnö. A 
rendőrség elfogta Rápity Béláné ba
jai tolvajnőt, akinek lelkiismeretét 
több besurranó tolvajlás terheli. 
Rápityné bíinlajstromának összeá li- 
tása most van folyamatban.

URÁNIA
December 5. 
December 6.

DOUGLAS 

FAIRBANK) 
grandiózus filmje

Don Juan
magánélete

Főszerepben: 

DouglasFairbanks
Binnie Barnes 
Merle Oberon
A romantikus 
szerelmek hőse 

e szenzációs filmben!

Ragyogd 
jkiegéw^ésse!!

— M« van a zárda ovoda- 
Onnepdlye. A bajai zárdában ma 
délután 4 órakor kezdődik az ovo- 
dásgyermekek Mikulás ünnepélye. 
A szebbnél szebb számokból össze
állított műsort tegnap délután mu
tatta be a remekül szereplő művész- 
társaság az iskolás növendékek előtt 
és a pompás előadásnak megérde
melten nagy sikere volt. Az ovoda 
ünnepély iránt hangsúlyozni is szük
ségtelen, a felnőtt közönség részéről 
is óriási érdeklődés nyilvánult meg.

— Kezdődő ütöérelmeszese- 
désnél reggel éhgyomorra egy po
hár természetes „Ferenc József**  
keserüviz úgy az alhasi pangást, 
mint az emésztés renyheségét meg
szünteti, a rekeszizom emelkedését 
esökkenli és a magas vérnyomást 
mérsékli.

— Torkos tolvaj garázdálko
dott a Budapesti Utón. Hirschler 
Vilmos kereskedő feljelentést lelt a 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen, 
aki a Budapesti ut 44 szám alatt 
levő üzletének kirakatát kifosztotta. 
Az ismeretlen tolvaj a kirakat üve
gét beverte és egy kilogram mézet, 
egy doboz szardíniát három koszo
rú fügét és más csemegeárukat el 
lopott. A rendőrség keresi a torkos 
tolvajt.

Elitélték 
a tataházi halálkocsi 

tulajdonosát.
Ez. évi szeptember 12 én éjjel 

Ságodi Kálmán tataházai földmives 
kocsin haladt az országúton. — A 
földmives gyengén lát s mivel a ko 
csiját nem világította meg, útközben 
a nagy sötétségben egy árokba haj
tott. A kocsi fölborult, Ságodi és a 
kocsin levő másik utas, Galuska 
István kieslek a kocsiból és a lovak 
alá kerültek. Ságodinak kisebb zu 
zódásokon kívül semmi baja nem 
történt, azonban a szerencsétlen Ga 
luska fejtetőre zuhant és eltörött a 
nyakcsigolyája. Súlyos sérüléseibe 
belehalt. A törvényszék tegnap tár
gyalta Ságodi Kálmán bűnügyét és 
gondatlanságból okozott emberölés 
vétsége miatt 4 havi fegyházrai tél
ték. A vádlott az. ítéleti ellen fel 
lebbezett.

o a nagyérdemű közönség szi-
fl vés figyelmét, hogy a bajai
W vasútállomás előcsarnokában
| elhelyezett vitrinünkben

<» saját gyártmányú, szinpompás, maszivan elkészített 

Háték a inkát 
ih megtekinteni szeveskedjenek. Kiváló tisztelettel: 

í UTRY PÁL FIAI
y Erzsébet klrályné-u. 33. Telefonszám 280.

— Beszámoló az izr. kőzépls- | 
kolások chanuka-ünnepélyéről. A 
bajai izr. középiskolás ifjúság szom- | 
balon a Makkabeusok hősi harcai
nak emlékére jól sikerült ünnepélyt 
rendezett. A gyertyagyújtást művé 
szí énekkel Stern László végezte. 
Péner Imre kitünően megírt és na- 

i gyón szépen előadott ünnepi be 
' széde megtalálta az utat a hallgató 
I ság szív éhez. Lichler István Sza- i 
: bolcsi Lajos „Testvér" eirnü költe

ményének előadásával intelligens . 
szavaiénak bizonyult. A műsor lég 
kiemelkedőbb száma Szabolcsi La
josnak „A nyolcadik láng" cimü . 
egyíeivonásosa volt. Krauser Márta 
a prolog elmondásával aratott si
kert. A hazafias kis színdarabot 
kitűnő rendezésben adták elő Rolh 
Edit, Pápa Zsuzsi, Geiringer Alice, 
Léhner Anna, Deutsch Éva, Nessel- 
roth Anna, Huszár Olga, Roliberg 
Zsuzsi, Kohn Vera, Deutsch Pál, 
Trafikanl Simon és Berger IstváD. 
Az énekkar Zsoltára fejezte be a 

| nívós műsort. Az énekkart Pásztor 
László vezényelte.

— Súlyos szerencsétlenség 
Mélykút községben. Tegnap dél 
után Schvalb Lajos 40 éves nap 
számos kerékpáron ment a határba 
munkára. Útközben oly szerencsét
lenül esett le egy kőrakásra, hogy 
baloldali bordatörést szenvedett. A 
mentők a bajai közkórházba szállí
tották.

— Egy heti fogházba került a 
mélykúti legénynek a megkétsze
rezett búza. Mélykuton Schribanek 
Jakab gazdánál szolgált Lutz Jó 
zsef kocsis, aki augusztusban bérét 
kérte. Shribanek egy cédulát adott 
a kocsisnak, hogy azzal Mészáros 
Lajos ottani gabonakereskedőnél je
lentkezzék és akkor egy mázsa ga 
bonát kap érte. A kocsis gondolt 
egyet, keveselte az egy mázsa bu 
zát és a cédulán az egyest kettesre 
irta ál, igy azután a két mázsa 
búzáért kapott 28 pengőt. Shribá 
nek azonban megtudta a dolgot és 
kocsist feljelentette, aki magánokirat 
hamisítás és csalás vétségének vád
jával a törvényszék elé került. Teg
nap tárgyalta az ügyét a bajai tör
vényszék dr. Linzer tanácsa és Lutz 
Józsefei a vád alapján egy heti 
fogházra Ítélte jogéi ősén.

— Felmentette a törvénynek 
a verekedéssel védolt pénzUgy- 
őröket. Nagy György és Kazal Fe
renc vásári árusok feljelentésére hi
vatali hatalommal váló visszaélés 
óimén indult meg íz eljárás Kiss 
József és Alinási József pénzügy
őrök ellen. A sét leltek azt pana
szolták, hogy a pénzügyőrök őket 
a bácsalmási vásáron minden ok 
nélkül megverték. A tegnap meg
tartott törvényszéki főlárgvaláson 
Nagy és Kazal tanukra hivatkozás
sal igyekeztek \ állomásukat meg
erősíteni. Kihallgatták a pénzügy
őröket is, akik mindenben megcá
folták a vá-ári árusok állítását. A 
törvényszék a vád’o'lakat bűncse
lekmény hiányában felmentette. A 
sértettek az Ítélet ellen fellebbeztek.

— Ha fáradt és izgatott, ha a 
hasban feszülés érzése kínozza és 
gyakori félelemérzelben szenved, 
akkor igyék reggelenként éhgyo
morra egy pohár természetes 
„Ferenc József**  keserüvizet, mert 
ez megszünteti az emésztési zava
rok okait, csökkenti a mérges bél- 
gázfejlődésl s elhárítja a vérlódulá- 
sokat.

I aplulajdonos :
Dr. KNÉ'ZY t EHfeL.

Rádiót Brusztnál!
Új Philips, Orion, Eka és 

Standard gépek !

CORSO
Szombaton 
Vasárnap

Két szenzációs film 
i egy műsorban

Mi történt 
az 56-ik 

utcában??!
Rendkívül szencációs 

detektivdráma 10 
felvonásban.
Kiséröfilmje:

Vadnyugati történet
8 felvonásban
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ÉRTESÍTÉS.
Tisztíilellel értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy Baján

Pacsirta-utca 20. sz. a. sütődét nyitottam 
ahol a közönség érdekéből a kenyeret, süteményt mélyen leszállított áron 
hozom forgalomba. Megrendelő kívánságára házhoz szállítva. Tisztviselők 

részére havi leszámolásra is folyósítok. Kenyérárak :

fehér 2S f., félbarna 22 f, barna 18 f. sütemény 7 f. párja 
Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását, mivel minden fogyasztó 

érdeke, hogy a mai drágaságban a kenyérárak leszállitassanak.
V gyök teljes tisztelettel a n. é. közönség szolgálatára

Erdőst Sándor ‘pS‘.,oí.«»:
WIESEL SÁNDOR ÉS FIA
TELEFON: 42 HAVNALD-tiTCA 13. TELEFON: 42.

Aprított, száraz 

ate tűzifa 
házhoz száiiitva o-ként

3'60 a.P.
l.-a száraz akáchasáb O
ölenként házhoz szállítva. ““ Sa

Szaraz szil-, tölgy-, kőrisfa, szurkosnyár és 
fűzfa házhoz szállítva, a legolcsóbb áron.

KERESÜNK
egy gyors- és gépirónőt 

akinek egyéb irodai munkákban is 
van gyakorlata. Német nyelvismeret 
szükséges. Részletes ajánlatokat bi 
zonyilványmásolalokkal — . gyors
munkaerő" jeligére e lap kiadóhi

vatalába kérünk.

Ha ízléses és olcsó 
nyomtatványokat 

óhajt beszerezni 
keresse fel 

BAKANEK és GOLDBERGER 
könyvnyomdáját

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

Egyházi és világi szobrokat, kerti 
és lakásművészeti tárgyakat, 

síremlékeket
csakis a készítőnél vásárolhat bizalommal

Kender István
szobrászati műterme. Baja, Erzsébet királyné-utca 21. sz. a.

Szakszerű javítások és átfestések.

dorogi
száraz, aprított tűzifa

í éves kemény HASÁB TŰZIFA
BUDAPESTI ÉS IfmVCTft? 3 Ivgotísóbb árban 
KÜLFÖLDI RUhMVh aronagl szállít

Gmnhtat ás Társa 
BAJA. 

Telefon: 1ö0.

1 k|> kockacukor . . . P 136 
1 kg. kristálycukor . P 1'30
112 kg Franck v. Szt. István P —‘88 
1 dkg. császárkeverék tea I-a P —'20 
10 dkg. mazsola P - '20
10 dkg. cukorka, vegyes . P —’22 
10 dkg. lörmelékcsokoládé P —'22 
10 dkg. kakaó . P —“'26
10 dkg. trappista sajt P '18
1 üveg oroszhal (egyliteres) P 1 04 
1 drb. 4 varrásos sepiő . P 66 
1 kg. I-a. mosószappan . P —76 
1 kg. mosószóda P —24
1 liter petróleum . . . . P —'28

Ifj. vitéz

Rizsányi István
fűszer és vegyeskereskedésében

Baja, Vásadi érsek üt 45. sz.

Éjjeli 

szolgálatot tart 
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva 

dec. 3-tól dec. 10-ig

Or. GEIRINGER JÁNOS
L0VASSV ŰDŰN 
gyógyszertára

Jól főző »«&■£!: 
maki a és más alkalmakra ajánlkozik. 
Címe : Hrtiska Pálné Baja, Béla ki
rály utca 7 szám, vagy Központi 

Szálló.

Naturalista módszerrel nagyon 
olcsón vállalok zongora-tanítást. 
Garantálom, hogy három hónap alatt 
slágerek játszására képeesitem. Cim 
a kiadóban.

Kifutó fiKt.
jártas, felvesz azonnali 
HALÁZ ÉS BAUER

Baja, Árpád-utca

ki csoma
golásban 
belépésre 

hirlapiroda 
34.

KASS-nál
VÁRADI ÉRSEK-ÓT 25.

drb kétköléses seprő p 0 44
drb. háromkötéses seprő p ö 50
dt b. négykötéses seprő p 0 70
drb ruhaseprő 11 p 0 23
dib. ruhaseprő III. p 0 32
üveg likőressencia (kávé, 

kakaó, csokoládé) p 0 20
ü vég oroszhal (1 lil. üveg) p 1 10
kl^r. jórninőségű ruhamosó 

szappan p P-80
csomag vasalószén p 0 14

új Máv. menetrend: érvényes okt. 6-té

,r

Érkezés
H o n n a n ?

Indulás
H o v á ?óra perc óra perc

7 09 Gara 4 40 Hercegszántó

7 25 Ujdombovár 5 19 Gara

7 32 Hercegszántó 5 20
Bátaszék, Sárbogárd, 

Budapest

7 40
Budapest. Kiskunhalas, 

Bácsalmás 5 31
Bácsalmás, Kiskunhalas 
Budapest, Csikéria

9 26 Pécs, Budapest 8 00
Ujdombovár, Sárbogárd, 

Budapest

11 49
Budapest. Sárbogárd. 

Bátaszék 10 11
Bácsalmás, Kiskunhalas, 

Budapest

/3 48
Budapest, Kiskunhalas. 

Bácsalmás 9 50 Baja, Bálaszék, Pécs

/4 12 Ujdombovár 14 13 Bálaszék, Ujdombová

16 17 Pécs, Bátaszék, Baja 14 22 Hercegszántó

/8 03 Gara 14 30
Bácsalmás, Kiskunhalas, 
Budapest, Csikéria

/8 27 Her cegszántó 14 45 Gara

18 42 Bpesl, Kiskunhalas 15 55
Bátaszék. Sárbogárd, 

Budapest

20 26
Ujdombovár, Pécs, 

Bálaszék 19 02
Bátaszék, Pécs. 
Sárbogárd, Budapest

21 44
Budapest, Kiskunhalas 
Bácsalmás. Csikéria 20 43

Bácsalmás, Kiskunhalas. 
Budapest. Csikéria

22 58 Bpesl, Sái bugáid 2! 59
Bátaszék-. Ujdombovár, 

Budapest

VÉRTES részvénytársaság BAJAI FIÓKJA
Telefon 52 Ferencick-tflte 2. Telefen 52.

KÁLVHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON

tatsi tojásbrikettetg
ItokszbHkeíiet, tatai szaionssenet, 
bucia^esti elsőrendű oázkokszot.

Hindenhurg porosz koksz. Ipari szén szeszgyárak, tégla
gyárak, gőzmalmok és üzemelt részére kitűnő mi- 

| noségben Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

Mvo<.>. 1.>H ("Toldi


